Plan de travail du Mardi 2 juin 
Français
Dictée :   Préparer la dictée 
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 Il y a d’abord une liste de mots à savoir écrire (s’entraîner sur l’ardoise ou au brouillon), puis le texte à recopier une fois au brouillon. Bien relire le texte.
Vous pouvez ensuite lui dicter, il copie au crayon à papier en sautant des lignes dans le cahier. Une fois copiée, « aller à la chasse aux fautes ». Vous pouvez ensuite souligner les erreurs au crayon et lui demander d’essayer de trouver ses erreurs seul. Puis il peut avoir le texte sous les yeux, se corriger au stylo vert.
Grammaire  
Aujourd’hui nous allons voir d’autres compléments, les compléments circonstanciels qui servent à donner des précisions sur l’action. Ces compléments peuvent être supprimés ou déplacés. Nous allons en voir 3 :
Le complément circonstanciel de lieu qui donne des indications sur l’endroit où se déroule l’action du verbe.
Le complément circonstanciel de temps qui donne des indications sur le moment où se déroule l’action.
Le complément circonstanciel de manière qui donne des indications sur la manière dont se déroule l’action.
[image: https://primairepev.files.wordpress.com/2014/05/20140512-211128.jpg]
Fais les exercices suivants, ceux qui avaient l’habitude du parcours A ne font que le premier exercice[image: C:\Users\Sylvie\Pictures\2020-05-27\001.jpg]
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Mathématiques  Complète le tableau en calculant sans poser les opérations
[image: ]

Géométrie :
Lis bien la leçon 
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Puis fais l’exercice 4 
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Problèmes :
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Lecture
Mon copain bizarre
Auteur inconnu
L’an dernier à l’école, j’ai eu un copain formidable. Un copain unique au monde.
Il était orphelin, mon copain. Il paraît qu’on l’a trouvé au sommet d’une colline
couverte de neige alors qu’il était bébé. Personne n’a su qui étaient ses vrais parents. Il s’appelait Brice, parce qu’il a été trouvé le 13 novembre, le jour de la Saint Brice. Son nom de famille, c’était Bosard, parce que les vieilles personnes qui l’ont adopté s’appelaient Bosard, Brice Bosard

A l’école, les autres ne l’aimaient pas. Ils l’avaient surnommé « Brosse Bizarre », à cause de ses cheveux qui brillaient dans la lumière.
Ils disaient :
-Hé ! Brosse Bizarre ! Eteins la lumière. Tu nous éblouis !
C’est vrai qu’ils étaient plutôt biz… euh, étranges, les cheveux de Brice. Je n’avais jamais vu des cheveux comme ça.
Ils étaient aussi brillants que le papier d’aluminium qui entoure les tablettes de chocolat. 
On aurait dit des fils d’or qui lui faisaient comme un casque sur la tête. 
Tout le monde se moquait de lui, surtout les grands : Yannick, Jean-Raoul et leur bande.

Moi, je ne les trouvais pas rigolos, ses cheveux.
Je les trouvais même jolis. Pas plus ridicules, en tout cas, que la ficelle blondasse qui poussait sur le crâne de Jean-Raoul.

Il est arrivé en cours d’année, Brice. Dans la classe, j’ai été le seul qui n’a pas ri quand il est entré pour la première fois.
C’est sûrement pour ça qu’il s’est assis dans le fond, juste à côté de moi. C’est un voisin tranquille.
Le plus souvent, il regardait par la fenêtre les oiseaux qui volaient au-dessus de toits. Pourtant, il avait toujours les meilleures notes, des A, des 10.
C’est incroyable comme il était intelligent.


Compréhension de lecture : Mon copain bizarre


Pourquoi mon nouveau copain s’appelle-t-il Brice ?
A quelle saison de l’année a-t-on trouvé Brice ? Souligne la bonne réponse.
-en hiver
-en automne
-au printemps
-en été
Justifie ton choix par une phrase du texte.
Qu’est-ce qu’un orphelin ?

Qui obtient les meilleures notes de la classe ?
Qui se permet de se moquer de lui ?
Comment Brice est-il surnommé ?
Pourquoi l’a-t-on surnommé de cette manière ?


Histoire
Voir les documents joints pages 1 et 2

Puis réponds aux questions :

1 – Que signifie le mot « nomade » ?
2 – Pourquoi étaient-ils nomades ?
3 – Donne le nom de  8 animaux qui étaient chassés par les hommes :
4 – A quoi servaient les propulseurs ?
5 – Donne le nom de deux instruments de musique préhistoriques :
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* Parmi ces trois figures, quelle est celle qui
pond a la description suivante ?

figure se compose d’un carré et d’'un triangle
ngle.
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bt Quatre amis assistent a un spectacle de
magie dont I'entrée colite 30 €.

a. Ecris la somme d'argent qu'ils vont dépenser
a eux quatre sous la forme d’'une somme puis
d’un produit.

b. Quelle somme d’argent ont-ils dépensé en
tout ?

c. Ecris ce nombre en lettres.
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Le Paléolithique :
C’estla premiére et frés grande période de la préhistoire.
Elle s'étend de - 3 millions d’années & - 8 000 ans.
On parle aussi d'age de la pierre taillée.

Une vie de nomade*

ot 2 déplace sans
esc, qu fepac.
habitation e

Les hommes sont alors une
populafion nomade* il se déplace.
le plus souvent pour suivre le gibier.

1l se construisent des abris en
branchages et des fenfes avec des
peaux de bétes.

iisinstallent leurs campement &
Penfrée des grottes prés des cours
deau.

Ausée de Prébistoie des Gorges du Verdon

Progressivement, il développe ses falents de chasseur et s'attaque aux
gros animaux tels que les bisons, les mammouths, les anfilopes, les rennes.

lichasse qussi le cheval, le mouflon, I'ours laineux et le fion (sans criniére).
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Le paléolithique

Des outils taillés

Ses outils de pierre évoluent, il uiise aussiles os et le bois.

un racloir

1l'en sert pour se faire des vétements en peaux de b8

tes.
Ilse nourit gréce & la chasse, la péche et a cueillefte des
baes,, champignons, fruits sauvages, planfes comesibles.

Les Homo erectus pus les Homo sapiens perfectionnent
leurs techniques de taill.ls utlisent des éclats de silex
pour fabriquer des lames, des pointes de fiéches et de.
sagaies, ainsi que des grattoirs pour racler la peau des
‘animaux. Ils apprennent a se servir d‘autres matéria

avec os, le bois o les bois des animaus, ils fabriquent
des harpons et des hamegons pour la péche, des
‘propulseurs pour Ia chasse, des aiguilles a coudre.
Estrait de Vers le monde CE2(Nathan)

linvente le propulseur* pour lancer les
sagaies* avec beaucoup plus de force et
beaucoup plus de précision.

Propulseur en bois de renne.
(13 000 ans avant J.C)

Usiizacion du propelseus

!

‘Un sifflet creusé dans une
‘phalange de renne vieus
Jenviron 35000 ans

des harpons en bois de renne sculptés
utilisés pour la péche- daté denvirons
17000 ans. [Grand Palais]

o

‘Pointe de fliche en silex

“propulseur instrument sur lequel est
insealé une féche o wne ssgais pour
‘Sogmencer ca vitese ¢ 8 pricieion.

“aagsie” peccelance

—

Utliation dune ssgsis.

Aiguilles & chas en os pour
coudre datées de 14 000 av. J.C

Des instruments de musique
S g

Flite en o3 -25 000
Musée préhistorique
des Gorges du Verdon





image1.jpeg
m Le -m- devant les lettres -m-, -b- et -p-

Mots  longtemps - la compote - une pomme - un
dessert — impossible

Texte » Depuis bien longtemps, la compote de pommes
est le dessert le plus simple a préparer. Impossible de
ne pas réussir !
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6. Indique quelle information apporte chaque
complément circonstanciel souligné.

* Le mardi soir, Elise prend un cours de judo.
* Greg lance ses fléchettes avec précision.
* Tu arracheras le clou avec une tenaille.

* Antoine a rangé son carnet dans le tiroir.
* Deux fois par an, nous partons 2 Montpellier
€n train.
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Recopie ces phrases, encadre les compléments circonstanciels de

lieu et souligne les compléments circonstanciels de temps.  * %%
Le matin, dans la savane, les lionnes chassent pour nourrir les males et leurs
petits. — Un ceuf a la coque reste dans I’eau bouillante pendant trois minutes. —
Quand onamal aux dents, il faut aller chez le dentiste. — Le jour de Noél, les cadeaux

se trouvent au pied du sapin. — En juin, les grands de I’école partiront en classe de
mer. —
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'OBJECTIF : Additions du type 9+n, 8+n, 7+n (n<10).

747 8+8 9+6
742 4+9= 3+7= 8+9=
7432 941 9+8= 9+a=
B+1= 7+4= 8+9= 748
741 9+8= 6+8= 846
348 8+8= Bra= 748
745 149= 749 247=
947= 547= 6+7= 746=
749 6+9= 9+2= 447
249 B+5= 9+9= 747
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Jeretiens SRS S 3 3 & F T 3

- Une figure géométrique peut se composer de plusieurs autres figures.

- Pour décrire ou reproduire une figure géométrique complexe, il faut repérer : A 8 CH
« les figures qui la composent : carré, rectangle, triangle, cercle...
* les alignements de points F =
* les angles droits

Exemple :

La figure se compose d'un rectangle BCDE, d'un carré ABGF et d'un triangle
rectangle FGE rectangle en G.





